

中行“假摔” 大盘虚惊一场

前一交易日尾盘快速拉升力托大盘的中国银行，昨日大幅跳空低开，拖累股指早盘一度出现大跌。昨天是中国银行400亿元可转债的网上发行日，分析师指出，由于市场普遍预计其可转债上市时价格将超过面值，所以中国银行的股价遭遇“自然除权”，出现大跌是较为正常的现象。昨天午后股指见底回升的走势说明，大盘只是虚惊一场。

中国银行“自然除权”

作为今年四大上市银行再融资第一单，中国银行发行的400亿元可转债5月底刚刚过会6月2日就实施网上申购，可谓火箭速度。

据中国银行公告，本次按面

值人民币100元/张平价发行4亿张可转债，向公司除控股股东以外的原A股股东优先配售，优先配售后余额部分采用网下对机构投资者配售和网上定价发行相结合的方式进行，若有余额则由承销团包销。可转债期限为6年，上市满6个月后可以转股，初始转股价为4.02元/股。由于6月3日中国银行将实施2009年度分配方案，转股价相应调整为3.88元/股。

研究机构普遍认为，中国银行可转债将溢价上市。招商证券预计其上市价格为103元—105元，国泰君安的预计是105元—110元。分析师表示，尽管可转债发行股价不需要除权，但由于市场会自动将预期收益扣除，股价会出现“自然除权”。股改时代，“自然除权”现象比较普遍，另外增发、内部职工股上市时都

会出现类似的情况。

昨天，中国银行以6%左右的跌幅跳空低开，盘中最低触及3.79元，创下去年10月以来新低，最终下跌5.12%，收于3.89元。有市场人士认为，前一交易日尾盘，中国银行出现快速拉升走势，显示主力机构已经预计到昨日会出现“自然除权”的情况。为了不让中国银行的走势过于难看，主力采取了尾盘偷袭的“权宜之计”。

大盘触底反弹

巧合的是，昨天兴业银行实施配股除权，并且开盘就出现较大跌幅，加上中国银行大跌，让投资者误认为银行股出现了重大利空，使得早盘股指出一波跳水。午后，股指在地产股强力反弹的刺激下，顽强收红，再度上演盘中V型逆转。截至收盘，

沪指报2571.42点，上涨3.14点，涨幅0.12%；深成指报10188.14点，上涨89.69点，涨幅0.89%两市成交量继续萎缩，均为近期地量水平。

昨天地产股整体表现突出，绿景地产、卧龙地产收于涨停，龙头股金地集团大涨5.89%。市场人士表示，地产股与银行股一向联系紧密，地产股的强势表现也说明银行板块并无新的重大利空，中国银行的大跌属于正常表现。业内人士认为，中国银行此次转债发行时间正好是市场比较低迷的时候，因此转股价比较低，这有利于今后转债能够顺利转股。同时，由于可转债大比例转股可以使上市公司少支付现金用于还本付息，所以上市公司大股东为促进转股有较强的维持股价动力。

快报记者 徐方逸

1至4月股票印花税入账168亿元

来自证监会有关部门的市场统计数据显示，今年1到4月，我国证券市场共实现股票交易印花税168.27亿元，为去年全年的31.4%。截至4月股票市场成交金额共16.83万亿元。

统计还显示，今年1到4月境内市场筹资额合计达到2226.82亿元，为去年全年的48.8%。境内外合计筹资额2299.8亿元为去年全年规模的四成左右。其中A股IPO筹资合计达到1517.4亿元，为去年全年的83%左右。另外，截至4月底，境内上市公司数量共计1837家，股票总市值达到22.79万亿元，其中流通市值14.73万亿元，全市场股票有效账户数1.24亿户，比去年年底增加3.14%。

快报记者 马婧妤

欧元汇率挣扎于四年低点

过去的几天中，受到欧洲银行业可能面临更大损失、德国政局不稳等多重因素拖累，欧元再次创出新低。截至北京时间2日19时20分，欧元对美元报1.2212，平了刚刚创下的四年最低纪录。在前一日的纽约盘中，欧元对美元一度跌至1.2112的四年低点，当天收报1.2240，跌幅为0.5%。

快报记者 朱周良

BP遭遇“灭顶”之灾

英国石油(BP)的股价周二开盘后一度重挫17%，创下18年来最大跌幅，股价则跌至一年多以来的最低点。上周末，英国石油宣布，经过一个星期的尝试，在墨西哥湾原油泄漏事件中用灌注泥浆混合物及其他材料堵塞漏油油井的“灭顶法”宣告失败，这意味着漏油可能至少还要持续两个月。

漏油事件发生一个多月来，英国石油的股价已缩水三分之一，至1124亿美元。随着事态的一步步恶化，一些人已经开始怀疑，这次史无前例的漏油事故，是否会成为英国石油的“灭顶”之灾，让这家百年老店最终走向破产，抑或被竞争对手吞并。

快报记者 朱周良

A股指数

指数	上证指数	深证成指	沪深300
开盘	2548.54	10062.75	2729.33
最高	2572.34	10188.14	2757.91
最低	2521.06	9950.53	2700.08
收盘	2571.42	10188.14	2757.53
涨幅(%)	0.12	0.89	0.49
成交额	710.2亿	576.2亿	464亿

股指期货2日行情

合约	IF1006	IF1007	IF1009	IF1012
收盘价	2776.4	2789.4	2822.8	2872.4
涨跌(%)	0.57	0.37	0.19	0.36
结算价	2762	2778.4	2818.4	2860.2
成交(手)	343923	10242	1023	3078
成交额	2840.5亿	85.1亿	8.6亿	26.3亿
持仓(手)	18691	2270	778	1561

华夏银行2日外汇牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	681.55	676.09	684.29
港币	87.46	86.76	87.81
欧元	833.23	815.66	839.92
日元	7.4208	7.2643	7.4804
英镑	1001.85	980.73	1009.9
瑞士法郎	588.64	576.34	593.6
新加坡元	482.31	472.33	486.58
瑞典克朗	86.97	85.18	87.75
加拿大元	646.98	633.6	652.7
澳大利亚元	568.62	556.12	572.95

画“心电图”，走“缝纫机线”

成交量萎缩下个股怪异走势不断

尽管昨日大盘收出小阳，但是成交量继续出现萎缩，两市全天仅成交1286亿元，创下了自今年3月16日以来的新低。

大盘成交况且如此低迷，一些个股的活跃程度就更“惨不忍睹”了。昨天有300多只股票的集合竞价未能成交，部分股票甚至到开盘几分钟后才出现第一笔交易，盘中交易也是时断时续、忽上忽下，走势像画“心电图”，也有人称之为“缝纫机线”。

“ST渝万里是不是停牌了，怎么开盘这么久还没成交啊。”昨天，股民王先生手上的ST渝万里开盘好几分钟都没出现开盘价，他有点摸不着头脑。王先生说：“最近大盘跌，我买的ST渝万里走势却很强，所以我特别留意这只股票。”直到开盘后第八分钟，ST渝万里终于出现了1手成交。“可能是主力捺不住性子了，卖了1手先打个开盘价出来。”在接下来的交易中，该股仍经常出现连续几分钟没有成交的情况，这些时



ST渝万里昨日分时走势图 制图 李荣莹

段的价格走势都呈现为走平的横线。另外，由于相邻委托单之间都有几分钱甚至1毛多钱的差距，所以ST渝万里即使有成交也是忽上忽下，一天下来该股的走势就像在画“心电图”。如果不是尾盘时稍稍放量，ST渝万里昨天的成交量就少得可怜了。截至收盘，ST渝万里的换手率只有0.34%，成交金额为400多万。

昨天走势类似ST渝万里的还有南京中商、ST洛玻、重庆百货等多只个股。对此，世纪证券的分析师蒋伟说，这些股票已经成为主力高度控盘的庄股，在大

势不好的情况下仍然能保持较高的价位，很少有投资者敢碰这样的股票，所以成交极为低迷，导致走势怪异。

A股历史上，主力高度控盘的庄股中走势最为极端的要属金宇车城，该股在2005年下半年，有多个交易日的成交量仅为1手。今年4月至5月，股指出现连续大跌，然而ST渝万里4月仅小跌1.01%，5月更是逆势上涨3.42%。南京中商、ST洛玻、重庆百货最近几个月都保持在高位盘整，对于市场大跌完全不予理睬。

蒋伟说：“从日K线上看，这些高度控盘的庄股还会走出连续十字星排列的鱼骨线。在熊市中，由于股价异常坚挺，走势怪异，这类股票往往很吸引眼球。”但蒋伟同时提醒说，如果市场进入长期熊市，主力没有后续资金维持股价的话，这些庄股会出现“高台跳水”的暴跌行情，历史上银广夏和德隆“三驾马车”就是典型的案例，所以普通投资者对于此类个股要警惕。

快报记者 徐方逸

淘低价股，这个真不一定能赚钱

截至昨日收盘，股价低于4元个股达19只，分析师称买低价股也要看业绩

“涨一点就当银行利息了，反正跌也跌不到哪去”，随着近期股指步步下挫，低价股的阵营开始大扩容，截至昨天收盘，4元以下的个股已达19只。股民李先生于是开始打起了3块钱的低价股主意，类似李先生这样想法的股民还真不少，那么，现在是不是可以建仓低价股呢？目前低价股有没有投资价值呢？低价股的表现是否正好能印证目前的市场走势呢？

买低价股=捡便宜？

入市多年的李先生有个习惯，每当股市处于低位时，他总要买一些价格最便宜的低价股。他认为，最便宜的低价股在市场环境不好的情况下往往比较抗跌，“我之所以要买低价股，因为它们往往是股市的风向标。主力要发动行情，往往

是低价股开始的。其次，最便宜的股票看起来不起眼，涨个一两倍也不引人注目，很容易赚钱。第三，最便宜的股票，往往是效益差，也就最容易出现各种各样的重组题材”。

正式基于上面的想法，他昨天以3.97元的价格购入了中国中冶。

他认为即使大盘再跌，4块钱以下的“中字头”股票跌的余地也不大了，相反，如果大盘反弹，这些低价股肯定也会跟着涨，“虽然可能涨得慢，只当是存银行得利息了，总比现在买其他股票被套好”。

根据李先生的说法，记者粗算了一下，昨日收盘A股市场上4元以下的低价股有19只，价格最低的为3.14元的ST梅雁。2008年大盘暴跌时，ST梅雁曾一度跌破2元，下探至1.65元，绝迹了整整两年之久的“仙股”仅一步之遥。据以往经验，

尽管到昨日收盘，股价低于4元的股票达到了19只，但对比2008年11月初大盘到达底部时的情况来看仍显不够。数据显示，2008年11月5日，共有51只个股价格区间位于1元至1.99元，其中多只股票距离“仙股”仅一步之遥。据以往经验，

快报记者 陈诚